Воспитатель  детского сада « Брусничка»                                           

  Шукакова Тамара Викторовна.

                                     КОМЛЕКСНОЕ ЗАНЯТИЕ  «КУКЛУ Я СВОЮ ЛЮБЛЮ»

                                       ВТОРАЯ МЛАДШАЯ ГРУППА      

ЦЕЛЬ:Создание комфортного, эмоционального , коммуникативного общения.

 Задачи: Формировать умение сооружать постройки по образцу- лавочку для куклы из трех деталей конструктора.

Упражнять в употреблении названий в речи предметов мебели, развивать внимание,мелкую моторику рук.

Закрепить прием лепки- раскатывание пластилина на доске или между ладонями.

Воспитывать бережное отношение к игрушкам, желание делать что-то для других.

Оборудование и материалы: Игрушка кукла, картинки с изображением предметов мебели- стула, стола, дивана,лавочки. Детали конструктора по три на каждого ребенка. Пластилин желтого цвета, доски для лепки,салфетки.                             

Словарная работа: Лавка, диван, стол, стол, кренделек.

Предварительная работа:Сюжетно-ролевая игры «Угощение для кукол»,»Кукла Катя хочет спать», лепка из пластилина «Палочки», игровая ситуация «Оденем Куклу Катю и возьмем с собой на прогулку», игры с конструктором, рассматривание сюжетной картины «Кукольное чаепитие».

                                  ХОД ЗАНЯТИЯ:

1 ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ.

Звучит музыкальное произведение П.И. Чайковского»Кукла»

Дети сидят на стульчиках полукругом.

Прослушав отрывок музыкального произведения воспитатель предлагает игру «Тук,тук, кто в домике живет?».Дети держат свои соединенные ладошки лицом к себе .Воспитатель подходит к каждому ребенку, тихонечко стучит по рукам и спрашивает:»Тук,тук,кто в домике живет?».Ребенок «открывает» окошечки (ладошки ставит ребром) и называет свое имя.

Молодцы,ребята хорошо поиграли.

2Дети, сегодня к нам пришла новенькая красивая кукла .Зовут ее Машенька.

Как вы думаете ,она правда ,красивая?Какая одежда у куклы?Покажите у куклы части тела?

Кукла это игрушка .А какие еще игрушки у нас есть?(ответы детей).

Как нужно заботится о кукле и о других наших игрушках?

-одевать,     -причесывать   -укладывать спать

-не бросать на пол      -не наступать ногами    -не ломать    -после игры положить на место,полочку шкафа.

3  А теперь, посмотрите на картинки на доске .Что вы видите?(Стул, стол,диван,лавочка.)Для чего нужен каждый предмет?Каким общим словом можно назвать стул,стол,диван, лавочку?Это предметы мебели.

Предлагаю вам показать на пальчиках стул и стол .Проводится пальчиковая гимнастика.

                  СТУЛ

Ножки,спинка и сиденье-

Вот вам стул на удивленье.

(Левая ладонь вертикально вверх.

К ее нижней части приставляется кулачок большим пальцем к себе.

               СТОЛ

У стола четыре ножки,

Сверху крышка как ладошка.

(Левая рука в кулачок. Сверху на кулачок опускается ладошка.)

                                             ФИЗКУЛЬТМИНУТКА:

                               Потягуньки-потягушечки,

                               От носочков до макушечки,

                               Мы потянемся, мы потянемся 

                                Маленькими не останемся!  

                               Вот уже растем,растем!  

Давайте позаботимся о кукле Машеньке и сделаем для нее лавочку, чтобы она сидела на ней .

Дети проходят за столы. На столах лежат контейнеры с комплектом из трех деталей конструктора на каждого ребенка. Посмотрите,как я делаю лавочку. Показываю  конструирование лавочки. Дети повторяют конструкцию .Вот и лавочка!Кукле Машеньке можно на ней сидеть

4  А давайте еще проявим заботу о нашей Кукле и сделаем для нее угощение- кренделек!

Кренделек похож на булочку и его подают к чаю.

Дети садятся на стульчики за столами. Лепят .Раскатывают кусочки пластилина между ладонями или на доске в форме колбаски и сворачивают по разному в кренделек.

Угостим Куклу Машеньку нашими крендельками! Ей они очень понравились!

РЕФЛЕКСИЯ: Молодцы ребята!Посмотрите как много хорошего мы сегодня сделали для Куклы Машеньки .Кто вспомнит, что мы делали? (ответы детей).

Как приятно делать такие хорошие дела не правда ли?

Как вы себя оцениваете?Стали ли мы добрее? Полюбим ли мы трудиться? (индивидуальные ответы).

Спасибо за активность ,дети!

